Vergleich der betrieblichen Kosten und der impliziten CO,-Minderungskosten

der Transformation in der Stahlproduktion Abbildung M
Entwicklung der Produktionskosten fiir eine Tonne Rohstahl C0,-Minderungskosten im ersten und im zweiten Schritt
in zwei Schritten (kostenfreie Zuteilungen berlcksichtigt) (keine CO,-Kosten bertcksichtigt)

800 400 : 306 : 725 & 600 1. Schritt 2. Schritt

1. Schritt 2. Schritt O

700 S s00
_ 600 %
8 500 & 400
£z e}
gRe00 ¥ 300
5 2 5 200
W —

200 § 96

0 8~ 0 52
-100 Erdgas-basierte Wasserstoff-basierte
Hochofenroute Erdgas-basierte Wasserstoff- Eisendirektreduktion Eisendirektreduktion
Eisendirekt- basierte Eisen-
reduktion direktreduktion
[ CAPEX
[ OPEX (ohne EUA-Kosten) [l EUA-Kosten (bei 50 €/EUA) [ CAPEX [ OPEX (ohne EUA-Kosten)

Agora Industrie, FutureCamp und Wuppertal Institut (20213)



